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M l azaz M indenki iskolá ja. Ez­
zel a címmel új műsor je ­
lentkezett szeptember 15-én 

a te levízióban, 16-17-én a rád ió ­
ban. A  szignói és az embléma re­
m élhető leg rövid idő a la tt olyan 
népszerű lesz, m int az évek óta is­
mert műsoroké.

Készítői az adásoka t m inden é r­
deklődő em bernek szánták, de va ­
ló jában  azokra gondo ltak, akik vagy 
nem végezték el az á lta lános isko­
lát, vagy nincs meg az ezzel egyen­
értékű a lap fokú  végzettségük. 
Számszerűen a keresőképes lakos­
ság 45 százalékáról, másfél m illió  
em berről van szó. Az á lta lános isko­
lá t évente 30-35  ezren végzik el a 
dolgozók isko lá iban, tehá t nagyon 
lassan fogyatkozna a tanu lástó l hú- 
zódzkodók tábora. És sajnos, ú jra ­
term elődik a létszám, mert a tankö ­
teles korúak tíz százaléka nem fe je ­
zi be á lta lános iskolai ta n u lm á ­
nyait. A  M indenki isko lá jának tehát 
küldetése van.

A két nagy töm egtá jékoztatási 
eszköz közös akc ió ja  m ögött több  
p o litika i és tömegszervezet, köztük 
a KISZ együttm űködése rejlik. A  rá ­
d ió  a dolgozók isko lá ja  7. és 8. osz­
tá lya  m agyar és történelem  anya ­
gának fe ldo lgozásá t segíti, a te le ­
vízió pedig a m atem atika, fizika, 
kémia, b io lóg ia  és fö ld ra jz  ta n tá r­
gyát vá lla lta . A televízió m indig 
szerdai napon 15 órakor, kétszer 
harm incperces adásban, öt perc 
szünet be ikta tásáva l sugározza az 
új tananyagot, am elyet vasárnap 
d é le lő tt 10 órakor és a következő hét 
keddjén az esti időben ismételnek 
meg. A Petőfi rád ióban a magyar 
óra csütörtökön, a történelem  pén­
teken 18-18 óra 30 perc között 
hangzik el. Kéthetente, szombaton­
ként fél tíztől konzultációs műsor 
lesz. Az új anyagot m indig a követ­
kező hétfőn (m agyar) és szerdán 
(történelem ) 14 óra körül ismétlik 
meg. Természetesen a műsorok id ő ­
pon tjá t a rád ióú jság is közli, ille tve 
m űsora ján la t is e lhangzik a követ­
kező adás anyagából.

A M indenki isko lá ja  szerkesztői­
vel a műsor cé lja iró l beszélgettünk.

Gartner Éva, a rád ió  szerkesztője:
— A műsort nemcsak azoknak 

szánjuk, akik már tanu lnak a d o l­
gozók á lta lános isko lá iban, hanem 
azoknak is, akik még nem, de ked-
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SZEPTEMBERTŐL: MINDENKI ISKOLÁJA

Tanár: a rádió és a televízió

Galilei (Sinkovits Imre) nekünk magyaráz

vet kaphatnak rá, avagy középfokú 
tanulm ányokra készülnek, de már 
nem elég biztos az a lapozó tu d á ­
suk. M egha llga tha tják , m egnézhe­
tik azok a szülök is, akik lépést 
akarnak ta rta n i iskolás gyerm ekük­
kel. A „csak”  tá jékozódni kívánó 
fe lnőttek is hasznos ismereteket sze­
rezhetnek. Nyomatékosan hangsú­
lyozni kívánjuk, hogy az adások 
megtekintése, m eghallgatása nem 
pó to lja  az iskolát.

Gál Mihály, az Iskolatelevízió 
osztályvezető-helyettese:

-  Az új tantervhez igazodtunk, 
tehát korszerű szemlélettel készítet­
tük a műsort, ami azt je len ti, hogy 
bárm ely tudom ány alapkérdései is 
fe lvetődnek benne.

-  Mit tartalmaz a műsor, kik ké­
szítették. kik szólaltatják meg?

Gartner Éva:
-  A tantervi követelményeket 

vettük figyelem be, de nem az isko­
la i törzsanyagon m utatjuk be a 
m egm agyarázni kívánt fogalm akat, 
nem azokat a szemelvényeket hasz­
ná ljuk fel, m int a szervezett ok ta ­
tás. Egyidejűleg építünk a fe lnőtt

korosztály é le ttapaszta la ta ira , azok­
ra a problém ákra, amelyekkel ők az 
életben ta lá lkoznak. É lőripórtókkal 
illusztrá ljuk az anyagot, segítjük a 
megértést. A történe lm i anyagot 
Csala Károly írta, ő is az egyik köz­
reműködő, a műsorvezető Sipos 
Áron. A m egszólaltatásban részt 
vesz Berek Kati, Lukács Margit, Sza­
kács Sánd'or, Szilágyi Tibor, Csernus 
Mariann, Horváth Sándor, Olsavszky 
Éva és Tímár Béla, az összefoglalót 
m indig Czigány Judit m ondja el. A 
m agyar iroda lom  három egységre 
oszlik, ebből kettő már szalagon 
van, a harm adik kísérleti anyag. 
A lapelv, hogy m indig két esztéta, 
irodalom történész vagy író beszél­
get. A Párbeszéd a novelláró l p a rt­
nerei Gyertyán Ervin esztéta, Né­
meth G. Béla egyetemi tanár, Elbert 
János kritikus és Sánta Ferenc író. A 
nove llákat Gábor Miklós, Kállai Fe­
renc, Mádi Szabó Gábor, Sztankay 
István, Mécs Károly m ondja el. A 
Párbeszéd a költészetről e lőre m eg­
írt párbeszéd, szerzője Eörsi István; 
Haumann Péter és Sinkó László 
m ondják el. A végén versblokk ka­

pott helyet. A  harm adik, kísérleti 
egység nyelvi, nyelvhelyességi isme­
reteket ta rta lm az. Kétszer 16 adás 
ad ja  az év anyagát.

Gál Mihály:
— A fiz ika ,.ó ráknak”  négy fősze­

rep lő je  van. Az egyik a televízióból 
is ismert szakember, dr. Sas Elemér, 
a másik, a m indig kérdező laikus 
szerepében Antal Imre. A fizikus b i­
zonyít, érvel, megidéz nagy fiz iku ­
sokat (Sinkovits Imre személyesíti 
meg őket), A kísérleteket, mérése­
ket Balogh Lászlóné végzi. Sok gya­
korla ti pé lda szerepel a műsorban. 
A  m atem atiká t Lengyelné Szilágyi 
Ágnes tanárnő vezeti. A fö ld ra jzban  
Sugár András műsorvezető és dr. 
Nagy Vendelné szakértő vezetésével 
ka lauzoljuk végig a nézőt, sok képi 
illusztrálással, archív film anyag fe l- 
használásával nemcsak Kelet- és 
N yugat-Európáró l, hanem A friká ró l, 
D é l-A m erikáró l is. A b io ló g iá t 
Csurgai Judit vezeti. Képekkel cso­
dá la tosan kom ponált anyag közeli 
és röntgenfe lvéte lekkel az érzék­
szerveinkkel fel sem fogható  je le n ­
ségeket is be tud juk  m utatni. A  ké­
mia adásai februárban  kezdődnek 
a V ili. osztály anyagával. M űsorve­
zető dr. Pálfalvi Aladárné.

Martos Eta, a rád ió  szerkesztője:

— A M indenki iskolá ja „ ta n á ra i"  
közvetlenül sosem ta lá lkoznak ta ­
nítványaikkal, hiányzik a s ikerél­
mény. Ezért határoztuk el, hogy ké t­
hetente konzultációs műsort rende­
zünk, amelyben tanácsokat kérünk, 
és tanácsokat adunk. A ha llga tók 
választ kaphatnak szakemberektől 
a fe lm erü lt kérdéseikre. A  telefonon 
vagy levélben e lju tta to tt kérdésekre 
(cím: M indenki iskolája, 1800 M a ­
gyar Rádió) a „V an  kérdése? Tegye 
fe l! ”  című műsor válaszol. Termé­
szetesen, ha meghívást kapunk mű­
velődési házaktól és máshonnan, 
személyesen is elmegyünk, s' hely­
ben konzultálunk. A „F igyelm ükbe 
a já n lju k ”  az elkövetkező két hét

m űsoraira hívja fe l a figyelm et. Az 
„ ö n  hogyan ta n u l”  a jó  tanulási 
módszerek elterjesztését szolgálja, 
hiszen köztudott, hogy fe lnőttek 
hosszabb kihagyás után, netán 
rossz iskolai em lékekkel nehezeb­
ben szánják rá m agukat az ú jra ­
kezdésre. A „Tanulnék, de . . cí ­
mű műsor a kifogásokra kísérel meg 
e lfogadha tó  választ adn i. A  „F o n ­
to ló ”  pedig kéthetente m indig más­
honnan je lentkező társasjátéka lesz 
a konzultációs műsornak, amelyen 
ju ta lm aka t lehet nyerni.

Gál Mihály:
-  Hogy a nézők visszajelzéseire 

reflektálhassunk, mi is helyet k a p ­
tunk a rád ió  szombati konzultációs 
műsorában.

Gartner Éva:
-  Egyébként a rád ió  iroda lm i 

osztálya a tankönyv a lapvető  m ű­
veit a dolgozók isko lá ja  ütem tervé­
hez igazodva felveszi és műsorra tű ­
zi. Például azon a héten, am ikor 
a Klőműves Kelemen című b a lla d á ­
ról lesz szó, a rád ióban több  nép- 
ba lla d a  hangzik el.

-  A vizsgákra készülőknek köz­
vetlenebb segítséget nyújtanak?

Gál Mihály:
-  Januárban a vizsgák e lő tt a te ­

levízió intenzív form ában, együtt 
m egism étli a korábbi adásokat.

G artner Éva:
-  Ha van ilyen igény, akkor mi 

d irektehb módon a vizsgakérdések­
re összpontosító felkészítő műsort 
á llítunk össze.

A lá to tt, ha llo tt anyag jobb  m eg­
értését segíti az RTV-M inerva k i­
adásában M indenki iskolá ja címén 
m egje lent kötet, amely mind a  rá ­
diós, mind a televíziós adások te ljes 
anyagá t tarta lm azza. A rádiós a d á ­
sok anyagát a TANÉRT magnósza­
lagon is fo rga lom ba hozta, egy sza­
lag ára 141 forint.

A Kulturá lis M inisztérium  15 kon ­
zultációs központot (közülük hetet 
Budapesten) létesít a művelődési 
házakban. Az O kta tás i M inisztérium  
az ország különböző részein h a r­
minc bázisiskolában méri le a M in ­
denki iskolá ja hatékonyságát, és in ­
fo rm á lja  a rád ió t és a televíziót.

A közművelődési hálózat kezde­
ményezésein, ö tle tein  is múlik, 
mennyire tudnak segédkezet nyú j­
tan i a tanulásba bekapcsolódóknak.

M. L.
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